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Врз основа на член 75 ставови 1 и 2 од Уставот на Република Македонија, 
претседателот на Република Македонија и претседателот на Собранието на Република 
Македонија издаваат 

 
У К А З 

ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ ЗА ДРЖАВНАТА СТАТИСТИКА 

 
Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за државната 

статистика, 
што Собранието на Република Македонија го донесе на седницата одржана на 14 

февруари 2007 година. 
 

         Бр. 07-740/1                                    Претседател 
14 февруари 2007 година           на Република Македонија,                       
             Скопје                             Бранко Црвенковски, с.р. 

 
Претседател 

на Собранието на Република 
Македонија, 

Љубиша Георгиевски, с.р. 
 

ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ДРЖАВНАТА 
СТАТИСТИКА 

 
Член 1 

Во Законот за државната статистика ("Службен весник на Република Македонија" број 
54/97), во членот 3 став 1 алинејата 9 се менува и гласи: 

"Под посебни категории на лични податоци се подразбираат личните податоци кои го 
откриваат расното или етничкото потекло, политичкото, верското или друго уверување, 
членството во синдикална организација и податоци кои се однесуваат на кривични дела, 
изречени казни за извршени кривични дела и податоци кои се однесуваат на здравјето или 
сексуалниот живот;". 

 По алинејата 10 се додаваат пет нови алинеи 11, 12, 13, 14 и 15, кои гласат: 
"Под Програма за статистички истражувања се подразбира акт со кој се утврдуваат 

статистичките истражувања за повеќегодишен период во согласност со овој закон; 
 Под дисеминација на податоци се подразбираат активностите за презентирање на 

резултатите од статистичката продукција и обезбедување пристап на корисниците до 
статистичките податоци, во форма и на начин соодветен за корисниците; 

Под статистички регистри се подразбираат номинални листи на извештајни единици 
кои континуирано се ажурираат од сите достапни извори и се користат исклучиво за 
статистички цели; 

Под овластени носители се подразбираат: Државниот завод за статистика, Народната 
банка на Република Македонија и други субјекти наведени во Програмата за статистички 
истражувања, кои во прибирањето, обработката и дисеминацијата на податоците 
применуваат статистички стандарди, методи и техники; 

 Под носители на административни збирки на податоци се подразбираат правни и 
физички лица кои ги водат врз основа на посебни закони и ги користат за утврдување на 
правата и обврските на правните и на физичките лица;". 
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Член 2 
По членот 4 се додава нов член 4-а, кој гласи: 
 

"Член 4-а 
Начелата од членот 4 на овој закон го имаат следново значење: 
- "неутралност" значи објективен начин на одредување на методите и дефинициите на 

прибирање, обработка и дисеминација на статистичките податоци, ослободен од какво 
било влијание; 

- "објективност" значи обезбедување на објективни статистички информации со 
примена на статистички методологии и соодветна документација; 

- "стручна независност" значи дека работите на официјалната статистика мора да се 
вршат врз основа на стручни и научни методи и сознанија и мора да бидат заштитени од 
какво било влијание; 

- "доверливост" значи дека доверливоста на податоците кои се прибираат од 
извештајните единици преку статистичките истражувања е апсолутно загарантирана и 
податоците се користат исклучиво за статистички цели и 

- "рационалност" значи минимизирање на товарот на извештајните единици и 
оптимално користење на постоечките ресурси на начин што вложениот труд и трошоците 
кои се потребни за производство на официјалната статистика треба да бидат 
пропорционални на важноста на резултатите." 

 
Член 3 

Во членот 5 став 1 зборовите: "Заводот за статистика на Република Македонија" се 
заменуваат со зборовите: "Државниот завод за статистика". 

Ставот 2 се менува и гласи: 
"Одделни статистички истражувања спроведуваат и: 
- Народната банка на Република Македонија и 
- други субјекти наведени во Програмата за статистички истражувања (во натамошниот 
текст: овластени носители).” 
 

Член 4 
По членот 6 во поднасловот 1 зборовите: "Завод за статистика на Република 

Македонија" се заменуваат со зборовите: "Државен завод за статистика". 
 

Член 5 
Во членот 8 став 1 по алинејата 17 се додава нова алинеја 18, која гласи: 
"- воспоставува, води и одржува статистички регистри и бази на податоци;". 
Алинеите 18 и 19 стануваат алинеи 19 и 20. 
 

Член 6 
Членот 9 се менува и гласи: 
"Со Заводот раководи директор кој го именува и разрешува Владата на Република 

Македонија за време од четири години, со право повторно да биде именуван. 
Директорот на Заводот има заменик кој го именува и разрешува Владата на Република 

Македонија за време од четири години. 
За директор, односно заменик на директорот, може да биде именувано лице кое ги 

исполнува следниве услови: 
- да е државјанин на Република Македонија, 
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- да е истакнат научен и стручен работник од областа на статистиката, економијата, 
општествените дејности и политичкиот систем со најмалку пет години работно искуство 
во струката и 

- да не му е изречена казна забрана за вршење на професија, дејност или должност. 
На директорот или на заменикот на директорот функцијата може да му престане со 

негово разрешување или  во случај на смрт. 
Директорот, односно заменикот на директорот се разрешува, ако: 
- тоа сам го побара, 
- биде осуден за кривично дело на безусловна казна затвор во траење од најмалку шест 

месецa и 
- поради нестручно, пристрасно и несовесно вршење на функцијата и надлежностите 

кои му се доверени со закон." 
 

Член 7 
По членот 9 се додава нов член 9-а, кој гласи: 
 

"Член 9-а 
Директорот на Заводот е одговорен за одлучување за прашања кои се однесуваат на 
стручно-методолошките прашања на државната статистика, а особено на: 
- содржината и методологијата на статистичките активности и 
- опфатот и видот на податоците кои се прибираат и дисеминираат врз основа на 

Програмата. 
Директорот на Заводот има право на јавно соопштување во случај на погрешно 

толкување или злоупотреба на статистичките податоци." 
 

Член 8 
Во членот 11 ставовите 2 и 3 се менуваат и гласат: 
" Претседателот и другите членови  се претставници на: 
- Собранието на Република Македонија од редот на вработените, со звање најмалку до 

државен советник - еден член; 
- Министерството за финансии - еден член; 
- Народната банка на Република Македонија - еден член; 
- Заедницата на единиците на локалната самоуправа - еден член; 
- економско социјалниот совет - еден член; 
- невладините организации - еден член; 
- овластените носители-два члена; 
- научните институции - три члена и 
- органите на државната управа - два члена. 
На седниците на Советот присуствува и директорот на Заводот." 
 

Член 9 
Во членот 21 став 1 по зборот "Македонија" се додаваат зборовите: "до 31 мај во 

тековната за претходната година". 
Во ставот 2 по зборот "извештај" се додаваат зборовите: "до 31 март во тековната за 

претходната година". 
Член 10 

Во членот 22 став 1 алинеја 4 зборовите: "или периодична" се бришат. 
По алинеја 6 се додава нова алинеја 7, која гласи: 
"- релевантните меѓународни стандарди;". 
Алинеите 7, 8 и 9 стануваат алинеи 8, 9 и 10. 
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Член 11 
Членот 23 се менува и гласи: 
"Спроведувањето на Пописот на населението, домаќинствата и становите и Пописот на 

земјоделството се уредува со посебни закони." 
 

Член 12 
По членот 25 се додава нов наслов V-а со три нови члена 25-а, 25-б и 25-в, кои  гласат : 
 

“V-а СТАТИСТИЧКИ РЕГИСТРИ 
 

Член 25-а 
Заводот користи податоци од административни збирки на податоци, пописи, 

статистички истражувања и податоци собрани преку методот на набљудување и следење, 
заради организирање и водење на статистичките регистри. 

Заводот има право да ги прилагоди податоците добиени од административните збирки 
на податоци заради нивно усогласување со дефинициите и стандардите кои се користат за 
статистичките регистри кои ги води. 

Содржината, формата, како и начинот на водењето и користењето на податоците од 
статистичките регистри од ставот 1 на овој  член се уредуваат со Правилник кој го 
донесува директорот на Заводот.  

 
Член 25-б 

Податоците од статистичките регистри не смеат да се даваат на корисници во облик и 
на начин кој овозможува препознавање на извештајната единица на која се однесуваат тие 
податоци.  

 
Член 25-в 

Податоците од статистичките регистри исклучиво се користат за статистички цели. 
Под статистичка цел во смисла на ставот 1 од овој член се подразбира користење на 

податоците од статистичките регистри заради селекција на извештајни единици за 
статистички истражувања и за  избор на примерок." 

 
Член 13 

Во членот 26 по ставот 5 се додава нов став 6, кој гласи: 
"Податоците за статистичките истражувања, покрај на начинот утврден во ставот 5 на 

овој член, можат да се прибираат и во електронски облик." 
 

Член 14 
Во членот 37 став 1 зборовите: "Осетливите податоци" се заменува со зборовите: 

"Посебните категории на лични податоци ". 
Во ставот 2 зборовите: "осетливите податоци" се заменува со зборовите: "посебните 

категории на лични податоци". 
По ставот 2 се додаваат два нови става 3 и 4, кои гласат: 
"Единствениот матичен број на граѓанинот за статистички цели може да се користи 

исклучиво во фазата на прибирањето на посебните категории на лични податоци. 
По внесувањето во збирката на податоците, единствениот матичен број на граѓанинот 

се одделува од содржината на варијаблите и може повторно да се припои заради следење 
на истата содржина на варијаблите во одреден временски период, доколку во Програмата 
за статистички истражувања е утврдено негово користење за подготвување на 
лонгитудинални збирки на податоци." 
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Член 15 
Во членот 38 став 1 броевите: "12/94" се заменуваат со броевите: "7/2005". 
Во ставот 2 зборовите: "21 став 2" се заменуваат со бројот "16". 

 
Член 16 

Во членот 39 став 1 зборовите: "службена тајна" се заменуваат со зборот "доверливи". 
 

Член 17 
Членот 41 се менува и гласи: 
“Заводот и овластените носители од членот 5 на овој закон можат, врз основа на 

писмено барање, да даваат индивидуални податоци без идентификациони податоци за 
извештајната единица, исклучиво на научни институции за научно-истражувачки цели, 
доколку корисникот ги обезбеди сите мерки на заштита утврдени со закон и со други 
прописи. 

Писменото барање од ставот 1 на овој член мора да ја содржи целта, законската основа 
за користење на индивидуалните податоци и категоријата на индивидуалните податоци 
кои се бараат. 

За користење на податоците од ставот 1 на овој член се склучува посебен договор врз 
основа на кој корисникот се обврзува дека податоците ќе ги користи за целта која е 
наведена во барањето, дека нема да ги даде на увид и користење на неовластени лица и 
дека после употребата ќе ги уништи.  

Трошоците за подготовка на податоците ги сносат корисниците од ставот 1 на овој 
член.” 

 
Член 18 

Насловот на Делот VIII "КОРИСТЕЊЕ И ОБЈАВУВАЊЕ НА ПОДАТОЦИТЕ" се 
заменува со насловот "ДИСЕМИНАЦИЈА НА ПОДАТОЦИТЕ". 

 
Член 19 

По членот 49 се додаваат два нови члена 49-а и 49-б, кои гласат: 
 

"Член 49-а 
Доставувањето на заштитените податоци за кои не е дозволена директна 

идентификација меѓу Заводот и соодветните национални институции на членките на 
Европската унија и органите на Заедницата, може да се врши само ако тоа доставување е 
неопходно за продуцирање на специфичните статистики на Заедницата. 

Секое натамошно доставување мора да биде одобрено од страна на Заводот. 
 

Член 49-б 
Заводот и другите овластени носители можат да пренесуваат индивидуални податоци 

во трети држави без идентификациони податоци за извештајната единица на која се 
однесуваат, по барање на статистички организации и статистички служби на меѓународни 
организации, за статистички цели и за научни истражувања, доколку се обезбедени сите 
мерки за заштита и за пренос на податоците во согласност со овој закон и во согласност со 
постапката утврдена со Законот за заштита на личните податоци."    

 
Член 20 

Во насловот на Делот XI зборот "КАЗНЕНИ" се заменува со зборот "ПРЕКРШОЧНИ ". 
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Член 21 
Во членот 54 став 1 зборовите: "Со парична казна од 100.000 до 300.000 денари ќе се 

казни за прекршок" се заменуваат со зборовите: "Глоба од 2.500 до 5.000 евра во денарска 
противвредност ќе се изрече за прекршок на".  

Во ставот 2 зборовите: "ќе се казни и" се заменуваат со зборовите: "ќе се изрече на", по 
зборовите: "правното лице" се додаваат зборовите: "или службеното лице или трговец 
поединец", а зборовите: "со парична казна од 6.500 до 50.000 денари" се заменуваат со 
зборовите: "глоба од 1.000 до 2.000 евра во денарска противвредност". 

 
Член 22 

Во членот 55 став 1 зборовите: "Со парична казна од 200.000 до 300.000 денари ќе се казни 
за прекршок " се заменуваат со зборовите: "Глоба од 2.500 до 5.000 евра во денарска 
противвредност ќе се изрече за прекршок на".  
Во ставот 2 зборовите: "ќе се казни и" се заменуваат со зборовите: "ќе се изрече на", по 

зборовите: "правното лице" се додаваат зборовите: "или службеното лице или трговец 
поединец", а зборовите: "со парична казна од 12.000 до 50.000 денари" се заменуваат со 
зборовите: "глоба од 1.000 до 2.000 евра во денарска противвредност".  

Во ставот 3 зборовите: "ќе се казни и физичкото" се заменуваат со зборовите: "на 
полнолетно физичко", а зборовите: "со парична казна од 12.000 до 50.000 денари" се 
заменуваат со зборовите: "ќе се изрече глоба од 500 до 1.000 евра во денарска 
противвредност". 
 

Член 23 
Во членот 56 став 1 зборовите: "Со парична казна од 12.000 до 50.000 денари ќе се казни 

за прекршок" се заменуваат со зборовите: "Глоба од 1.000 до 2.000 евра во денарска 
противвредност ќе се изрече за прекршок на ". 

 
Член 24 

Во членот 57 став 1 зборовите: "Со парична казна од 6.500 до 50.000 денари ќе се казни 
за прекршок" се заменуваат со зборовите: "Глоба од 1.000 до 2.000 евра во денарска 
противвредност ќе се изрече за прекршок на". 

 
Член 25 

Во членот 58 став 1 зборовите: "Со парична казна од 5.000 до 30.000 денари ќе се казни 
за прекршок" се заменуваат со зборовите: "Глоба од 1.000 до 2.000 евра во денарска 
противвредност ќе се изрече за прекршок на". 

 
Член 26 

Одредбите од членот 19 на овој закон ќе се применуваат до денот на стекнување 
полноправно членство на Република Македонија во Европската унија. 

 
Член 27 

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во "Службен весник на 
Република Македонија". 
 


